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                  〇            

              午前１１時  ７分開会  

〇委員長  それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。  

                              

〇委員長  協議に先立ちまして、議長より挨拶がございます。  

〇議長  皆様、お忙しい中、急遽お集まりをいただき、ありがとうございます。本

日は、前定例会において柏市行政組織条例の条例改正が可決され、大規模な組織改

編が行われることに伴い、柏市議会委員会条例の改正について御協議いただきたく、

議会運営委員会の開催をお願いいたしました。  

 組織の改編は４月１日に行われますが、各常任委員会の所管について、私として

はこの組織の改編を機に見直したいと考えておりまして、できるだけ早く議会運営

委員会の皆様にお示しをし、決定をいただきたく、本日お集まりいただきました。

本日はどうぞよろしくお願いいたします。  

                              

〇委員長  早速協議に入ります。  

 常任委員会の所管についてを議題といたします。  

 議長より御説明願います。  

〇議長  資料の１ページでございます。こちらの案については、冒頭に申し上げま

したとおり、組織改正への対応と併せて、各委員会に付託される議案、請願の数に

より審議時間等に極端な偏りが出ないよう、また各部署の業務の関連性についても

可能な限り考慮して作成いたしました。よろしく御審議をお願いいたします。  

〇委員長  委員の皆様には事前にこちらの内容についてお知らせをした上で、本日

御協議いただく旨もお伝えしておりますので、この場で各会派の御意見を伺いたい

と思います。  

 まず、柏清風さん。  

〇福元  御提示のとおりで大丈夫です。  

〇委員長  公明党さん。  

〇中島  結構です。了解です。  

〇委員長  承知しました。  

 次に、日本共産党さん。  

〇渡部  提案された内容で結構です。  

〇委員長  次に、市民サイド・ネットさん。  

〇松本  これで了解です。  

〇委員長  次に、みらい民主かしわさん。  

〇鈴木  基本的にこれで、提案どおりでお受けいたしたいと思っておりますが、こ

れでバランスが取れているのかどうかという検証はされているのか。そういう数値

が出ていないもんですから、そこがちょっと気になっているところであります。ち

ゃんとこれでうまくいくんですよね、バランスが取れるようになるんですよねとい
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うところが。  

〇委員長  事務局のほうで計算されているというふうに伺っておりますが、事務局

のほうちょっと説明していただけますか。  

〇議事課長  資料として委員会所管変更に伴う付託件数のシミュレーションという

のを事前にお配りしているかと思いますけど、そこを見ていただきますと、今まで

どうしても教育民生委員会の所管する議案、請願の数が非常に多かったと。審議時

間もすごく長かったというような事情がございましたので、まずそこの負担を平準

化させたいというのがまず一つございましたので、そこを平準化しています。です

ので、教育民生委員会に議案が 11本減ります。その分、総務のほうに３つ増えまし

て、現在の市民環境委員会が健康福祉委員会になった場合、４本増えます。建設経

済委員会が建設経済環境委員会になった場合は５本増えますというところで、一応

平準化は図られていくのかなというふうに考えて、この案を議長のほうと御相談さ

せていただきました。  

〇鈴木  了解です。  

〇委員長  それでは、各会派とも御了承いただいたということですので、委員会条

例の改正案は、資料のとおりといたします。  

 なお、委員会条例の改正については、議会運営委員会提出議案として３月定例会

の最終日に提出する予定です。本日は、条例の……  

 松本委員どうぞ。  

〇松本  １点気になったのが、子供という字の表記についてです。漢字なのか平仮

名なのか、また意識的にやっているのか。ちょっと部と委員会がずれているので、

その点についての検討をお願いいたします。  

〇委員長  これについても事務局御説明できますか。  

〇議事課長  一応組織のほうは子供は平仮名、こども部というのは平仮名になって

いるのですが、子ども医療費は子が漢字だったりとか、いろいろ市のほうでも統一

されていないところで、実は議会のほうの用字用例集というのがございまして、そ

ちらのほうでは子供は全て漢字というところで統一をさせていただいたところであ

りまして、ただ議員さんのほうから通告等で御要望があった場合は、議員さんが書

かれたとおりというふうにはしているんですけれども、一応議会のルールとしては

子供は漢字になっているのが現状ですが、そこら辺はまた御協議の内容になってく

るのかなというふうに思っております。  

〇委員長  松本委員どうでしょう。  

〇松本  了解しました。  

〇委員長  それでは、名前はこのままでよろしいですか、松本委員。  

〇松本  よいです。  

〇委員長  承知しました。  

 それでは、正式な制定文等につきましては、次回以降の議会運営委員会で改めて

お示しいたします。  
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〇委員長  次に、議会運営委員会配付資料のペーパーレス化についてを議題といた

します。資料２ページになります。  

 市議会にタブレット端末が導入されてから間もなく２年を迎え、皆様の御活用も

進んでいることかと思われます。つきましては、今後の議会運営委員会の配付資料

については、原則ペーパーレス化としたいと考えますが、いかがでしょうか。各会

派いかがですか。特に問題なければ、このまま進めたいと思います。  

             〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

 それでは、特に御意見はないみたいですので、ペーパーレス化、このように進め

させていただきます。  

 今後の議会運営委員会においては、資料はサイドブックスで閲覧していただくこ

とになりますので、必ずタブレット端末を持参していただくようお願いいたします。 

 なお、資料にも記載のとおり、採決日に配付されるＡ３の進行表など、一部の資

料については当面紙での配付を継続していきます。  

                              

〇委員長  以上で議会運営委員会を閉会いたします。  

              午前１１時１５分閉会  


